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Тенденція до старіння населення більшості країн світу поряд зі змен-
шенням фізичної активності людей є важливим фактором, що впливає на 
невпинне збільшення кількості хворих на остеоартроз (ОА). Актуальність 
цієї проблеми пов’язана з «омолодженням» цього захворювання, розвитком 
у хворих тимчасової або стійкої непрацездатності, больовим синдромом. 
Для обґрунтування потреби в оптимізації схем лікування ОА, їх фармацев-
тичного забезпечення на базі доказових даних, а також для забезпечення 
ефективності використання державних та персональних коштів на ліку-
вання цього захворювання актуальним є дослідити стан захворюваності на 
ОА в Україні та порівняти тенденції динаміки цього показника в світі. 

Для цього нами було вирішено провести аналіз інтегрального показ-
ника для вимірювання тягаря захворювання на ОА – роки життя, скориго-
вані за інвалідністю (DALY – disability adjusted life years): вивчити його 
динаміку за 2012-2016 рр. в Україні та ряді країни світу, а також проаналі-
зувати за фактором вік та стать.  

В ході проведеного аналізу, який базувався на даних ВООЗ та Світо-
вого банку, встановлено що тягар захворювання ОА в Україні в 2016 році 
становить 0,92% від сумарного тягаря усіх захворювань (0,68% – в світі), а 
показник щорічних змін – 0,78%. Це свідчить про питому вагу цього за-
хворювання у загальній структурі захворюваності населення України, яка 
перевищує світові тенденції та значне щорічне зростання кількості пацієн-
тів з ОА в нашій країні. Найвищий показник тягаря DALY припадає на вік 
населення старше 70 років (1204,54/100 тис.). Цю групу населення скла-
дають люди пенсійного віку, які є найбільш незахищеними у соціально-
економічному плані і витрачають значні кошти на лікування, зазвичай, де-
кількох захворювань. Для населення України від 50 до 69 років показник 
тягаря DALY складає 739,3/100 тис., що впливає на зниження працездат-
ності соціально та економічно активної групи, а також збільшує витрати 
коштів на лікування ОА. 

В подальшому важливо врахувати проведені дослідження для розро-
бки вітчизняних медико-технологічних документів та настанов щодо ліку-
вання ОА та у ході комплексної фармакоекономічної оцінки сучасних 
схем фармакотерапії ОА і соціально-економічної можливості їх реалізації 
в Україні. 


